

ПРАВДА ВОСТОКА

**О ДВОЙНОМ НАЧИСЛЕНИИ ТРУДОДНЕЙ КОЛХОЗНИКАМ,
ВЫПОЛНЯЮЩИМ ДНЕВНЫЕ НОРМЫ СБОРА ХЛОПКА**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВНАРКОМА УзССР и ЦК КП(б)Уз

1. Предложить правлениям колхозов начислять с 13 октября до конца октября 1940 года колхозникам, занятым на сборе хлопка, при выполнении ими дневных норм трудодни в двойном размере против существующих в колхозе расценок.

2. Предложить обкомам и райкомам партии, облисполкому и райсполкому в однодневный срок довести до колхозов и помочь колхозам осуществить данное решение.

Председатель Совнаркома
Узбекской ССР
А. АБДУРАХМАНОВ.

Секретарь Центрального
Комитета КП(б)Уз
У. ЮСУПОВ.

ВАЖНЕЙШИЙ СТИМУЛ УСКОРЕНИЯ УБОРКИ ХЛОПКА

Публикуюсь сегодня сводка Парткомата текстильной промышленности УзССР о ходе заготовки хлопка по Узбекистану весьма безотрадна. За последнюю пятницу в уборке и сдаче хлопка не достигнуто сколько-нибудь значительных сдвигов. Наоборот, темпы снизились, республика продолжает сильно отставать. На 11 октября 1940 года государственный план хлопкоизготовления выполнен всего лишь на 31,7 процента против 46,3 процента к этому же времени в прошлом году.

Эти данные вызывают серьезную тревогу. Организация уборочных работ остается совершающей неудовлетворительную. Указания ЦК КП(б)Уз и Совнаркома Узбекской ССР о массовом выходе на поля всех трудоспособных колхозников и колхозниц, включая и руководителей работников колхоза, во многих колхозах не выполнены. Понрежему в большинстве колхозов чрезвычайно низка производительность труда на сборе хлопка. Рабочий день не учитывает. Долыры в прогулках, дезорганизаторы колхозного производства не получают нужного отпора.

До сих пор на местах в поисках оправданий неголой работы ссылаются на плохое раскрытие хлопка. Между тем и действительности повсеместно наблюдается массовое раскрытие коробочек, позволяющее наладящей организацией двое и втрое повысить темпы уборки. В ряде колхозов до сих пор продолжают поливать хлопок, искусственно задерживая таким образом дозревание урожая в уборку. Надо покончить с подобной практикой, немедленно повсеместно прекратить поливы хлопчатника.

Сегодня мы публикуют постановление Совнаркома Узбекской ССР и ЦК КП(б)Уз «О двойном начислении трудодней колхозникам, выполняющим дневные нормы сбора хлопка». Этот документ имеет важнейшее значение в деле стимулирования уборки и заготовок хлопка.

Колхозники Узбекистана имели уже возможность убедиться в огромном эффекте подобного мероприятия. Как известно, порядок двойного начисления трудодней был установлен партией и правительством на первые для уборки урожая зерновых, а также в решении для обработки залотов хлопчатника. Двойное начисление трудодней за образцовое выполнение установленных норм выработано стимулирующими распоряжениями по всем колхозам и колхозницам. Надо заблаговременно проверить готовность сушников, извесов, быстро закончить их ремонт.

Однозначное двойное начисление трудодней колхозникам, выполняющим дневные нормы сбора хлопка, надо в то же время развернуть бесконечную борьбу с залотами и дезорганизаторами производства. Злостных дезорганизаторов и прогульников, на которых не вялят предупреждения и взыскания, надо, как того требует устав сельхозартели, исключать из колхоза и лишать всех льгот, которыми пользуются колхозники. В каждом колхозе должна быть установлена железная трудовая дисциплина. В этом залог успеха уборочных работ.

Партийные и советские организации должны конкретно и оперативно руководить уборкой и заготовками, принимая практические меры для быстрого подтягивания отсталых колхозов, для популяризации опыта переделов. Надо не на словах, а на деле развернуть массовую работу на полях, чтобы охватить большинство колхозников каждого колхоза.

Особое внимание должно быть обращено на качество уборки. В последнее время разница в поступлении отборного хлопка на химикалах смешивает сорт, а зачастую собирают вязлый некондиционный хлопок. Все это наносит ущерб как государству, так и самим колхозам. Всячески новыши темпы уборки, надо же время бороться за образцовое качество сдаваемого хлопка-сырья.

Согласно решению ЦК КП(б)Уз, в печати вводится республиканская Доска почета, куда будут заноситься передовые колхозы, сельсоветы, МТС и районы, досрочно выполнившие план хлопкоизготовок.

Надо пирокроно развернуть соревнование за почетное право быть занесенным на республиканскую Доску почета.

Однако было бы ошибкой считать, что с установлением порядка двойного начисления трудодней колхозникам, выполняющим дневные нормы сбора хлопка, снимаются задачи об организации труда, об обеспечении массового выхода на уборку.

В ЦК КП(б)Уз

В целях популяризации переделов хлопкоизготовок, ЦК КП(б)Уз вынес решение об организации на страницах газет «Боевы Узбекистана» и «Правда Востока» республиканской Доски Почета.

На Доску Почета заносятся передовые районы, МТС, сельсоветы и колхозы, досрочно выполнившие государственный план хлопкоизготовок 1940 года и добившиеся отличного качества хлопка-сырья.

Янги-Юльская МТС выполнила план тракторных работ

Янги-Юльская МТС (Ташкентская область) выполнила годовой план тракторных работ. Обработала 71,940 гектаров. Натуроплата МТС по зерну и недодримы прошлых лет внесены полностью.

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИ-
СТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА
И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕНСКОЙ ССР.

13 ОКТЯБРЯ 1940 г. № 238 (5401).

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 10 коп.



С каждым днем все оживленнее становится на строительной площадке Ангренского угольного месторождения. На снимке группа проходников Ангренхантстров, прибывшая из других рудников Средней Азии. Слева направо: тт. С. Менаскин, М. Каменев, Ф. Сатонин, П. Гаврилов и С. Богомолов. Фото Г. Гер.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

О ПРИСВОЕНИИ МОСКОВСКОМУ СТАНКИНОИССУМЕРТАЛЬНОМУ ИНСТИТУТУ имени тов.

И. В. СТАЛИНА

В ознаменование 10-летия Московского станкостроительного института уважаю просьбу студентов, преподавателей, профессоров, административно-технических работников и Народного Комиссариата Тяжелого Машиностроения и присвоить институту имя товарища

И. В. СТАЛИНА.

Председатель Президиума
Верховного Совета ССР

М. НАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета ССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
11 октября 1940 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

О НАГРАЖДЕНИИ 1 МОСКОВСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

В ознаменование 175-летнего юбилея 1-го Московского медицинского института старейшего высшего медицинского учебного заведения и учтывая его выдающиеся заслуги в области развития медицинской науки и подготовки высококвалифицированных деятелей медицины, наградить 1-московский медицинский институт орденом Ленина.

Председатель Президиума
Верховного Совета ССР

М. НАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета ССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
11 октября 1940 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПРОФЕССОРОВ И РАБОТНИКОВ 1-ГО МОСКОВСКОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

В ознаменование 175-летнего юбилея 1-го Московского медицинского института старейшего высшего медицинского учебного заведения присудить профессорам и старейшим работникам института за выдающиеся заслуги в деле развития медицинской науки и подготовки медицинских кадров:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО
ЗНАМЕНИ

Бурмина Дмитрия Александровича — заслуженного деятеля науки, профессора, заведующего кафедрой госпитальной терапии.

Кончаловского Максима Петровича — заслуженного деятеля науки, профессора, заведующего кафедрой факультетской терапии.

Сеппеля Евгения Константиновича — заслуженного деятеля науки, профессора, заведующего кафедрой первичной болезней.

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Страшна Илья Давыдович — профессора, заведующего кафедрой истории медицины.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Артемьеву Егора Артемьевича — лаборанта кафедры органической химии.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Трофимова Ивана Глебовича — лаборанта кафедры патологической анатомии.

Председатель Президиума
Верховного Совета ССР

М. НАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета ССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
11 октября 1940 г.

—

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

О двойном начислении трудодней колхозникам, выполняющим дневные нормы сбора хлопка. Постановление Совнаркома УзССР и ЦК КП(б)Уз (1 стр.).

К подписанию соглашения между СССР и Финляндией о демилитаризации и невооружении Аландских островов (1 стр.).

Быстрее осваивать Ангренское угольное месторождение (3 стр.).

Ю. Сикстель — На Алмалыктрое недооценивают значения исследовательских работ (2 стр.).

Н. Ходжаев — Ускорить темпы заготовок и переработки овощей (2 стр.).

В. Адамович — Что задерживает сев озимых (3 стр.).

По-большевистски вести уборку и заготовки хлопка (3 стр.).

ФУТБОЛ. М. Георгиев — Харьков («Зенит») — Ташкент («Динамо») (4 стр.).

Англо-германская война (3 стр.).

Быстрее осваивать Ангренское угольное месторождение

(Беседа с начальником Ангренхантстров инженером И. А. Шеметовым)

Вчера сотрудник «Правды Востока» беседовал с начальником Ангренхантстров инженером Шеметовым, который возглавляет работы по освоению нового угольного месторождения. Тов. Шемет сообщил:

— На строительной площадке Ангренхантстров сейчас самые горячие дни. Надо до наступления пенастры закончить жилищное и бытовое строительство. Однако работы движутся еще медленно. Прибывающие на площадку 100 формовщиков сделали пока только 50 тысяч штук кирпича. Начата заготовка камня, песка, гравия. На этих операциях заняты 25 бригад, прибывших из Ташкента. Плит также подаются камни.

Ремонт общежития близится к концу. Через 2—3 дня в этом помещении будет размещен свыше 400 рабочих. Закончено строительство склада. На площадке жилое поселок начались земляные работы.

Основная трудность, которую мы испытываем сейчас, — это острой недостаток транспорта. На перевозку людей, переброску оборудования, леса занято всего пять автомобилей вместо необходимых 70. В результате задерживается завод леса, оборудования и т. д. А это в свою очередь задерживает начало проходки шахты № 1, а также развертывание работ по жилищному строительству.

На строительной площадке до сих пор не наложено сплавление. Узбекиша и Узпромсервис затягивают строительство складов.

Нехватает рабочей силы. Комсомольская организация Ташкента, обязавшаяся мобилизовать для Ангренхантстров тысячу комсомольцев, не выполняет своего обязательства. На площадку пока прибыло всего 20 комсомольцев.

Значительная помощь оказывают нам старые угольные рудники Средней Азии. Они направляются из Ангрен кирзовских рабочих. Из Кзыл-Кия, Ленгера, Бек-Лянгака и других рудников прибываю 54 человека, главным образом, проходчиков.

Сейчас идет топографическая съемка правого и левого берегов Ангрена. Закончен изыскание дорог на шахты и внутрь поселка. Идет изыскание для строительства моста через Ангрен.

Началась работа авт. изыскательских партий, определяющих трассу новой железной дороги, которая будет строиться к Ангренскому месторождению.

Надо как можно скорее устранить все препятствия, мешающие быстрейшему освоению богатейшего месторождения углей в долине Ангрена.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ АНГРЕНСКОЙ ДОРОГИ

Как известно, к Ангренскому угольному месторождению скользкими методами прокладывается новая дорога. Ее строят колхозники районов Ташкентской области.

Работы идут с огромным пажем. На одном отрезке дороги работает около 2,5 тысяч колхозников. Их обслуживают кипередильщики, театральные бригады. Хорошо наложена медицинская помощь и бытовое обслуживание.

По последним данным, на строительстве Ангренской дороги выполнено уже свыше 20 тысяч к

Партийная жизнь

ПЛЕНУМ БУХАРСКОГО ОБКОМА КП(б)Уз

Состоялся пленум Бухарского обкома КП(б)Уз. Пленум обсудил следующие вопросы: о ходе приема новых членов в ВБП(б), о работе отдела кадров обкома партии, о заготовках сельхозпродуктов, уборке и заготовках хлопка и организационных вопросах.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь обкома партии тов. Трофимов.

После XVIII съезда ВКП(б) до 1 июля 1940 года бухарская областная партоганизация принесла 2.898 кандидатов и 1.498 членов партии. В числе принятых лучшие стахановцы предприятий, колхозных полей, представители передовой советской интеллигенции.

Однако многие партоганизации области допустили в ходе приема немало ошибок. Каршинский, Рометанский, Гузарский, Бешкентский районы КП(б)Уз принимали в партию почти всех, кто подавал заявления.

Первичные партоганизации Каганского железнодорожного узла вынуждены были за последние три месяца исключить из партии за серьезные антипартийные преступки 8 кандидатов и членов партии, принятых в этом году. Подобные факты имеются и в Сурхан-Дарьинской окружной партоганизации.

В Ширабадском и Байсунском районах партии и по сей день мирятся с фактами случайного приема в партию.

Областная партоганизация насчитывает 4.045 кандидатов партии, причем 1.206 из них проштрафлены кандидатами состоящими. Это показывает, что партоганизации еще не ведут серьезной работы по воспитанию кандидатов партии.

С докладом по второму вопросу — о работе отдела кадров Бухарского обкома партии — выступил тов. Ходжимбенов. За два года на руководящую партийную работу выдвинуто 400 коммунистов, — говорит он.

— На ответственные посты в советские и хозяйственные организации выбыли 450 человек. Свыше 15 тысяч трактористов, комбайнеров, механиков и других специалистов подготовлено на кратковременные курсы.

Однако в деле выдвижения кадров имеются серьезные недостатки. В партийный аппарат до сих пор не подобрано 73 человека. Из 2.229 человек, входящих в номенклатуру обкома партии, до сих пор не утверждено 920 человек. Слабо идет выдвижение на руководящую работу женщин. Они составляют всего лишь 11 процентов в числе выдвиженцев.

Докладчик подробно рассказал о том, как руководящие кадры партийных, советских и хозяйственных организаций работают над повышением своих общеобразовательных и политических знаний, и вынужден был признать, что в этом деле имеются серьезные проблемы.

Доклад подвергся активному обсуждению.

Секретари обкома партии тов. Байбуриин в своем выступлении подробно остановились на Указе о создании государственных трудовых резервов СССР. В первых выступлениях также т. Садыков, Салиев, Ильинский, которые вскрыли существенные недостатки в работе отдела кадров обкома.

По третьему вопросу повестки дня — о ходе уборки заготовок сельхозпродуктов — доклад сделал уполномоченный Наркомата по Бухарской области тов. Вафаходжаев. Это был несерьезный доклад. Тов. Вафаходжаев говорил не более 20 минут. Он старался как можно скорее покинуть трибуну. О чем же и как говорил докладчик? Он привел несколько общекультурных фактов, затем стал читать скромную. Докладчик называл один цифры, не давая им оценки, не делая политических выводов, не смог вскрыть причины плохой, а подчас преступной работы некоторых заготовительных органов.

На 5 октября Бухарская область по всем видам хлебопотребства выполнила государственный план лишь на 67 процентов. Особенно плохо обстоит дело в основных

заготовках хлеба.

Б. ПОПОНДОПУЛО.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

КОБАНД. Комсомольцы колхоза «Казы Ферганы», Кошандского района, ведут подготовку к выборам руководящих комсомольских органов. По инициативе комсомольцев широко развернуто соревнование 15-тысячников. Высокие образцы работы показывают звенья, которыми руководят комсомольцы т. Артыков и Ширматов.

В первом и после работы комсомольцы-агитаторы колхоза им. Каагановича регулярно проводят читки газет, беседы, мобилизуют колхозников на быстрейшее проведение уборки и заготовок хлопка.

Производственные и политические подразумевают дни подготовки к выборам комсомольцы колхозов: «Пролетарий», им. Свердлова, «Джигитмоя» и других колхозов Кошандского района (УзТАГ). **

В Сурхан-Дарьинском округе за последние дни усилилась подготовка к выборам руководящих комсомольских органов. Окружной комитет ЛКСМУЗ провел 2 совещания секретарей райкомов комсомола. Для практической помощи в подготовке и проведении отчетно-выборочных собраний в первичных организациях прикреплены активисты.

Новый учебник истории

В Ташкенте получена первая партия учебника «История древнего мира» для 5 и 6-х классов под редакцией проф. А. В. Минтулина.

Наши школы в течение нескольких лет

напечатаны зерноводских районах области: Каммашин, Гузаре, Бешкенте, Яккобаге, Шахризабзе.

Выступившие в первых подвергли резкой критике негодную работу Облуполпарккомзага и его руководителя тов. Вафаходжаева.

Выяснилось, что в Облуполпарккомзаге невероятно запутан учет. Теперь, когда хлебозаготовки должны быть закончены, Узполарккомзаг, оказывается, еще не вручил некоторым колхозам обязательств на поставку зерна. Чем, как не преступной халатностью, можно объяснить такое явление?

Председатель Сурхан-Дарьинского исполнкома тов. Махмудов также все свое выступление построил на словах и не может вскрыть действительных причин недовольстворительных темпов заготовок мяса, сена, овощей, шали.

С «заэвничательной» речью выступил на пленуме секретарь Каммашинского райкома КП(б)Уз тов. Рузьев.

— Который раз вы даете обещания? — прервали его репликой.

Оказалось, что тов. Рузьев шестой раз принимает торжественное обязательство, а положение с хлебозаготовками в районе напротивному не улучшается.

С докладами о ходе уборки и заготовках хлопка выступили управляющий Бухарским хлебокомплексом тов. Марачевская, секретарь Сурхан-Дарьинского окружкома КП(б)Уз тов. Махмудов и секретарь Яккобагского райкома партии тов. Хабибуллаев.

Область легко могла выполнить головной план в сентябре не менее чем на 40 процентов. Однако сентябрьский план выполнен всего лишь на 32 процента. У многих руководящих работников районных и даже областных организаций появилось желание отступиться от обязательств по заготовкам хлопка и перенести остальные областные расписуки.

Главная причина недовольстворительного хода уборки и заготовок хлопка — в плохой организации труда, в слабой трудовой дисциплине. В кермизинском колхозе имени Крупской из 267 человек на уборку хлопка в поле выходят самое большее 200 человек. В среднем по колхозу сборники собирают 19 килограммов, тогда как самая низкая норма в этом колхозе 25 килограммов. В другом колхозе, тоже из района, «Кзы Тан» также велико число прогулов. В этом колхозе ежедневно не выходит 30—40 человек.

По утверждению секретаря Сурхан-Дарьинского окружкома партии тов. Махмудова, в Термезском районе прогулы в колхозах стали обыденным явлением. В среднем в день не выходят в поле около двух тысяч человек. Тов. Махмудов вынужден был признать, что Сурхан-Дарьинский округ не может никакими объективными причинами оправдывать свое отставание. Округ в день выполняет 1—1,5 процента головного плана. Это вдвое меньше того, что обещалось в предыдущем рапорте, недавно присланном из Киргизии.

Секретарь Яккобагского райкома партии тов. Хабибуллаев не дал анализа причин, приведших к тому, что район по уборке и заготовкам хлопка оказался на самом последнем месте. На 5 октября район выполнил план всего лишь на 14 процентов. В среднем по району каждый сборщик собирает не более 7 килограммов. Лучшие сборщики в районе не популяризируются и не уделяют внимания разработке лесной дачи.

Наличие рабочей силы, большого запаса яров, близость железной дороги, пункта заготовок — это все необходимое для того, чтобы успешно бороться за увеличение топливных резервов республики. К сожалению, управление лесами Наркомзета УзССР и Лиззакской лесхоз работают в прохладе, не уделяют внимания разработке лесной дачи.

Труд на разработках организован из рук вою плохо. Бригадный способ работы не применяется. Повсеместно наблюдаются такие факты: удобно рабочему рубить корень, он это делает; если же корень труднодоступен, его оставляют. В результате первоначальной разработки лесной дачи труда не хватает, а недополученная избыточная масса не используется.

Многие заготовительные организации ведут на повару в некоторых нерадивых руководителей колхозов.

Например, правление колхозов имени «Правды», «Кзы-Шарк», им. Куйбышева, им. Ленина, Калининского района, им. Воронцова, «Янги Бурулли», им. Ахунбаева, им. Жданова, «Братьяшкин», «Мадания», им. XVIII партсъезда, Орджоникидзевского района, яростно не выполняют планы заготовок топлива.

Многие заготовительные организации ведут на повару в некоторых нерадивых руководителей колхозов.

Например, правление колхозов имени «Правды», «Кзы-Шарк», им. Куйбышева, им. Ленина, Калининского района, им. Воронцова, «Янги Бурулли», им. Ахунбаева, им. Жданова, «Братьяшкин», «Мадания», им. XVIII партсъезда, Орджоникидзевского района, яростно не выполняют планы заготовок топлива.

Что надо сделать для того, чтобы успенно привести порубку леса и сплав в 1941 г.? Необходимо упорядочить организацию работы, повысить качество учета труда, установить жесткий контроль за порубками, ввести бригадную систему труда и противовесить ее оплату. Нужно также разработать правильные нормы выработки для каждого участка.

В 1941 г. артель лесной дачи Зааминского, Джиззакского и Галля-Аральского районов может впервые районный план выполнить на 50—60 тысяч кубометров хороших дров.

А. СЛАДКОВ.

По всем обсуждаемым вопросам пленум принял решения, намечавшие практические мероприятия для исправления вскрытых ошибок и недостатков.

Пленум избрал секретарем обкома по кадрам тов. Ходжимбенова и утвердил заведующего организаторским отделом обкома КП(б)Уз тов. Иннилевского и заместителем заведующего отделом кадров обкома тов. Оварченко.

Б. ПОПОНДОПУЛО.

На 5 октября Бухарская область по всем видам хлебопотребства выполнила государственный план лишь на 67 процентов. Особенно плохо обстоит дело в основных

заготовках хлеба.

Б. А. СЛАДКОВ.

На пленуме избрали тов. Попондопуло.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

На пленуме избрали тов. Попондопуло.

Б. ПОПОНДОПУЛО.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЕСТИ УБОРКУ И ЗАГОТОВКИ ХЛОПКА

Усилить борьбу за качество сбора хлопка

Из районов идут сигналы о тревожном положении с качеством сбора хлопка. За первую пятницу октября по ряду районов Ферганской области резко сократились заготовки отборного сорта. Например, в Молотовском районе из 1.020 тонн сырца, заготовленного за пятницу, отборного сорта всего 16,6 тонны. В Кагановском районе из 891 тонны отборного лишь 9,5 тонны.

Причины резкого снижения качества отнюдь не в том, что на полях не осталось отборного хлопка. Руководители районов и заготовители ослабили борьбу за качество уборки, предоставив дело самотеку.

Некоторые колхозы забыли о разделении сбора по сортам. Хлопок смешивается не только при сборе, но и на химикалах, где весь хлопок сваливается в одну кучу. Такие факты есть в Молотовском, Кагановском и других районах.

Подвоз смешанного хлопка принял настолько массовый характер, что 5 октября заготовительные пункты Молотовского района возвратили 16 колхозам 34 тонны хлопка для сортировки. 70 арб винструю занимались перевозками.

Лабораторный анализ возвращенного хлопка показал, что в нем содержится 70—85 проц. первого сорта и 30—15 процентов второго. По правилам такой сырец должен быть принят вторым сортом. При этом не только колхозы понеслибы убытки, но и были бы испорчены семенной сырец, который заготавливается в Молотовском районе.

Другая, не менее серьезная, опасность обнаруживается в связи с фактами сбора недозрелого хлопка (аборттированием). Недозрелый хлопок, имеющий повышенную влажность, приемке не подлежит. Однако многие колхозы, зная об этом, все же везут на заготовки некондиционный сырец. Особенно большое количество его было подвезено 5 октября. Анализы лабораторий заготовок показали, что влажность этого хлопка составляла 10—12 процентов и больше. Например, колхоз «Кары-Байрак», Бешкапинского сельсовета, Куйбышевского района, подвез хлопок с влажностью 18 процентов.

Надо немедленно исправить допущенные ошибки и усилить борьбу за высокое качество уборки.

Г. КОТЛЯРОВ.
Диспетчер Узглавхлоппрома.

Под боком у районных организаций

(От корреспондента «Правды Востока» по Карагандинской АССР)

На окраине старого Нукуса расположены колхоз имени 1 Мая. В правлении, склонив голову над бумагами, сидят счетовод Кульчаров, председателя колхоза Курбана Низирова, ни бухгалтер Яксаваева, ни табельщик Аллабаева нет. Все они, по заявлению Кульчарова, собирают хлопок и работают от восхода до заката солнца.

На обширных полях белеют раскрыбленные коробочки хлопка. Но в поле мельчат только одиночные фигуры женщин. Из 137 трущосспособных собирают хлопок, по данным правления, 71 человек. Но это только на бумаге. Фактически собирают хлопок один мужчина и 28 женщин.

Где же остальные люди? Колхозник Дальман Саимбеков со своим товарищем кладут кирпич, строят дом. Две колхозницы прохлаждаются за разговорами на конном дворе, «посланые на канал» Шарифбай Баумбеков, Джалмурад Ботламуратов и Даудатмазар.

Б. ПЕРЕПЛЕСНИН.

Передовики уборки

Звено Амана Сабирова из колхоза имени Тельмана, Фрунзенского района, к 5 октября выполнило годовой план хлопкозаготовок на 166,7 процента. С каждого гектара уже слано по 30,25 центнера хлопка. К XXIII годовщине Октября члены звена обязались слать по 70 центнеров хлопка с гектара.

Ш. МУТАЛИПОВ.

Образцы работы показывают пятнадцатицентнерики колхоза «Лиги Фергана», Йипшишского района. Знатная стахановка Мирзахан Назарова, ежедневно собирает по 250—300 килограммов хлопка. Участница Всеобщей сельскохозяйственной выставки звезды Бувинца Шамуратова собирает по 200—250 килограммов хлопка ежедневно. Ее звено уже выполнило план на 98 процентов.

И. ХАМИДОВ.

В колхозе имени Ахунбабаева, Термезского района, звено участника Всеобщей выставки звезды Бувинца Шамуратова выполняет план ежедневно. Ее звено уже выполнило план на 98 процентов.

И. ЕГОРОВ.

На землях Голодной степи

У правой ветви канала имени Кирова, в Мирзачульском районе, во временных кабинках живут колхозники артели «Янги Хаят». Ранней весной этого года они приехали из колхозов имени «Правый Восток» и имени Чапаева, Орджоникидзевского района, осваивать земли Голодной степи.

Колхозники дружно взялись за работу на новых землях, заселили пшеницу, люпину, рис, хлопок, джулагу и другие культуры. В ходатайстве колхозники убрали пшеницу и свезли ее на ток. Колхоз обратился в МТС с просьбой прислать молотилку, чтобы скорее расчиститься с государством. МТС обещала помочь, но до сих пор ничего не сделала. И до сегодняшнего дня пшеница обмолачивается с помощью двух быков, а

Бухгалтер колхоза «Янги Хаят»,

ЧТО ЗАДЕРЖИВАЕТ СЕВ ОЗИМЫХ

Преимущество озимого сева зерновых культур перед яровым в условиях Узбекистана огромно. Шишина и ячмень, посевные осенью, ко времени, когда начинает дуть знойный гармис, уже колосятся и наливаются. Суховей не приносит им большого вреда. Те же культуры, высеянные весной, попадают под действие жарких ветров в гораздо более рациональном развитии, подсушиваются и не дают большого урожая. Колхоз имени Чакиева, Галля-Аральского района, например, получила в нынешнем году с каждого гектара в среднем по 7 центнеров озимой пшеницы. Но по 4 центнера яровой пшеницы. Но на Ярлыкском районе получено в среднем по 6,7 центнера озимого и только по 3,9 центнера ярового ячменя.

Передовцы колхозы стараются осенью засеять возможно большую площадь. На основе первоначальных СНК УзССР и НК БИ(Б)Уз предложили в прошлом году соответственно изменить планы сева зерновых, чтобы перенести большую часть работ на осень. Это было сделано и дало, несомненно, неблагоприятную для зерновых весну, положительные результаты.

Текущую осенью предстоит засеять озимых еще больше, чем в прошлом году. Же наступило время развернуть сев, однако во всех областях с этим недопустимо медлить. По распоряжению на 5 октября из 800 тысяч гектаров посеяно только 22,981, тогда как к 15 октября должно быть засеяно более 250 тысяч гектаров на обеспеченной богаре и условно поливных землях.

Что же задерживает сев озимых? В Самаркандской области из 323 тысяч гекта-

ров озимого должно быть посеяно 80 тысяч уже к 15 октября, а засеяно всего 9,356 гектаров.

На заседании коллегии Наркомзема УзССР 6 октября начальник Самаркандского облиз тов. Бисеров заявил, будто в Самаркандской области почва настолько пересохла, что ее не представляется возможным обработать перед посевом даже тракторными плугами.

Поддаются большие глыбы, сеятыми, которые — преступление. Поэтому мы в ожидании дождя задержали пахоту, а это, свою очередь, затормозил сев, — отрапортировал тов. Бисеров.

Действительность разбивает наголову все эти «аргументы». Вовсе не состояние почвы задерживает развертывание сева в Самаркандской области. Там имеется несколько десятков тысяч гектаров подыхающих паров, которые нуждаются не в глубокой обработке, а лишь в легкой перепашке. Кроме того, по данным самого же тов. Бисерова, уже вслахано под озимые, несмотря на все «трудности». 53,720 гектаров. Их вполне можно было бы засеять, но оклада дождичка. Почему же и эту площадь не засевают? Ведь отремонтированные тракторы простоявали целыми десятидневками и по этой причине смогли засеять по области лишь немногим более тысячи гектаров — количество совершенно ничтожное.

Выяснилось, что ни тов. Бисеров, ни другие работники Самаркандского облиз тов. Насыров не побеспокоился о том, чтобы быстрее очистить засинянский сенфод. В Каршинском, Бассакском и Бешкантском районах до колхозов не доведены даже планы засыпки семян. Районные организации запрещают это делать, мотивируя тем, что доведение планов засыпки семян якобы может дезорганизовать зернопоставки (?).

В многих районах сев озимых задерживается совершенно неудовлетворительным ходом ремонта тракторов. Так, в Шурчинском районе отремонтировано трак-

торов около 15 процентов, в Камманишском — 25, в Гузарском — 30. Во всех этих случаях Бухарский облиз проходил занимать недоступную позицию наблюдателя.

В ожидании дождичка упускают лучшие сроки сева озимых и в Ташкентской области. Как признал сам начальник Ташкентского облиз тов. Народный, в посеву озимых приступили только в трех районах: в Паркенте, Ахан-Гаране и Ханасте. Из 75 тысяч гектаров по Ташкентской области засеяно 5,761. Семян, исправных тракторов и вслаханных земель для развертывания озимого сева должны температуры в области вполне достаточно. И если сев, вопреки всему, ведется медленно, то это объясняется бездеятельностью земельных органов. Ташкентский облиз до сих пор не потребовал от МТС немедленно вывести тракторы на сев озимых, в результате из 5,761 гектара ими засеяно лишь немногим более тысячи.

Что касается Ферганской области, здесь недопустима беззаботность, пропускают все земельные органы. Несмотря на то, что из 15 тысяч гектаров Ферганской области засеяно лишь 784, начальник Ферганского территориального управления Наркомзема УзССР тов. Янбулатов вовсе не интересуется севом озимых. Он считает, что «удельный вес зерновых в Фергане невелик, и поэтому можно не беспокоиться. Колхозники и без нас засеют».

С таким отношением земельных органов к делу, решенному судьбу урожая зерновых 1941 года, надо решительно покончить. Время еще не upшло. Земельные органы областей и районов обязаны, наконец, взять руководство и контроль над озимым севом в свои руки.

К 11 октября план хлопкозаготовок по УзССР выполнен на 31,7 проц.

СВОДКА НАРКОМА ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ УзССР О ХОДЕ ЗАГОТОВОК ХЛОПКА-СЫРЦА ПО РАЙОНАМ УзССР на 11 октября 1940 года
(в процентах к плану)

Наименование районов и областей	Внешнее управление 11-Х 1940 г.		Процент от общего	Наименование районов и областей	Внешнее управление 11-Х 1940 г.		Процент от общего
	План на 11-Х 1940 г.	План на 11-Х 1939 г.			План на 11-Х 1940 г.	План на 11-Х 1939 г.	
ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ							
Ходжи-Абдулакский	23,0	4,9	47,8	Катта-Курганский	13,8	4,3	43,2
Мархаматский	19,6	4,8	40,9	Митанский	25,6	*5,6	50,1
Алижанский	25,7	5,7	49,8	Кара-Даргинский	21,3	4,4	40,4
Алтын-Кульский	19,2	3,9	44,1	Нарпакский	26,3	5,6	25,3
Изабекентский	24,2	5,2	43,4	Пахтакорский	32,7	7,3	30,9
Дикалял-Кудукский	20,7	4,4	43,4	Чирчикский	25,8	5,8	37,6
Алимский	19,7	5,0	43,4	Нуратинский	25,9	8,4	24,7
Ворошиловский	17,8	4,2	42,1	Итого по Самаркандской области		25,7	6,0
Натаха-Абдеский	25,0	5,0	57,2	БУХАРСКАЯ ОБЛАСТЬ		37,7	
Натаха-Абдеский	27,0	5,7	32,8	Шафриканский	42,2	7,1	46,0
Нармынский	19,7	3,8	36,8	Бабекентский	50,6	9,2	64,5
Уч-Курганский	25,8	5,0	49,3	Гиждуванский	61,1	8,1	72,7
Янги-Курганский	19,4	3,6	47,2	Рометанский	47,9	8,5	54,0
Ленинский	24,6	4,5	45,6	Бухарский	62,9	10,8	58,5
Кувинский	24,1	6,2	42,8	Каганский	65,8	10,0	45,8
Сталинский	25,9	4,9	37,7	Свердловский	71,6	8,8	67,5
Ташкентский	36,2	8,0	48,6	Кара-Кульский	52,9	9,6	55,1
Дильшадский	42,5	7,0	48,7	Калымский	40,8	6,8	38,2
Алтын-Аркский	24,8	4,9	47,8	Кенимекхойский	53,9	8,1	66,2
Кубыльский	37,8	5,2	37,8	Касасинский	78,2	10,5	51,4
Гергасинский	22,9	4,5	44,1	Карлинский	67,5	10,3	61,2
Наманганский							

Заявление Сэйра

НЬЮ-ЙОРК, 10 октября (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, касающееся сообщения о том, что государственный департамент США рекомендует американским гражданам покинуть некоторые районы Дальнего Востока, верховный комиссар США на Филиппинах Сэйр заявил: «Не следует истолковывать это мероприятие как признак того, что ожидаются что-либо серьезное. Это — лишь мера предосторожности, которая имеет своей целью предотвратить вступления для гражданских лиц, если произойдет что-нибудь неожиданное. Что же касается Филиппинских островов, то местные власти внимательно следят за развитием событий. Однако пока что нет никаких причин для беспокойства — Манила является теперешним из самых безопасных мест на Дальнем Востоке».

КОНФЛИКТ МЕЖДУ ЭКВАДОРОМ И ПЕРУ

НЬЮ-ЙОРК, 10 октября (ТАСС). Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, перуанские войска заняли ряд городов в пограничном спорном районе Ориенте. Правительство Эквадора решило послать в этот район дополнительные войска. По сообщению агентства, эквадорский сенат устроил секретное заседание, после того как председатель сенатской комиссии по обороне Хаттия заявил, что ответственность за потерю почти трех четвертей территории страны должна нести дипломатия Эквадора. Хаттия потребовал от министра обороны и министра иностранных дел объяснения позиции правительства.

Ориенте, или восточный район, — огромная территория, лежащая восточнее Анд, с населением в 100 тысяч человек (по данным 1920 г.). Этот район был создан в 1884 году из старых районов Ило, Калесос и Самора. Границы его с соседними странами — Колумбии и Перу — являются до сих пор спорными. Территория района покрыта лесом. Климат исключительно влажный. Район Ориента населен племенами индейцев.

ЗАЯВЛЕНИЕ КОМАНДЫ АМЕРИКАНСКОГО ПАРОХОДА

НЬЮ-ЙОРК, 11 октября (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, члены команды американского грузового парохода «Экспресс», прибывшего из Индии в Бостон, заявляют, что в Голубом (Северном) Пейлоне они видели крупный английский пароход «Куин Мэри», на борту которого находятся австралийские солдаты.

Индонезия, продолжает агентство, придается высадить не менее 200 тысяч солдат для захвата нефтяных промыслов на острове Ява. При помощи американских специалистов власти Голландской Индии подготовились к тому, чтобы выправить нефтяные скважины в случае японского вторжения. В результате осуществления этих планов потребуется несколько лет для восстановления нефтедобычи.

Агентство Ассошиэйтед Пресс о перспективах обороны Голландской Индии

НЬЮ-ЙОРК, 10 октября (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, «видные нефтепромышленники, хорошо знакомые с обстановкой на Дальнем Востоке», заявляют, что с прошлой весны оборона Голландской Индии значительно укреплена. По имеющимся сведениям, вооруженные силы Голландской Индии в настоящее время насчитывают 100 тысяч человек против 65 тысяч в мае. В Голландской Индии сейчас имеется 400 самолетов против 150 прошлой весной.

Значительно расширен также военно-морской флот.

Ипонцам, продолжает агентство, придается высадить не менее 200 тысяч солдат для захвата нефтяных промыслов на острове Ява. При помощи американских специалистов власти Голландской Индии подготовились к тому, чтобы выправить нефтяные скважины в случае японского вторжения. В результате осуществления этих планов потребуется несколько лет для восстановления нефтедобычи.